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первого вице-президента – исполнительного директора Российского общества дружбы с Кубой (РОДК) А.М.Лаврова «О работе РОДК в 2016 году и об основных направлениях работы на 2017 год» на заседании Правления РОДК 19 января 2017 года 
В отчетном году работа велась в соответствии с решениями   отчетно-выборной конференции РОДК (ноябрь 2016), решениями Президиума, поручениями Президента РОДК  И.И. Куринного.
Основные мероприятия, реализованные в 2016 году.
Регистрация Управлением по г. Москве Минюста России изменений в Уставе РОДК, одобренных отчетно-выборной конференцией. Основные новации – избрание Президента РОДК конференцией, формирование Президиума Правления РОДК из вице-президентов, избранных Правлением РОДК, определение финансовых полномочий руководителей, а также полномочия Правления определять порядок приема в члены РОДК и порядок создания региональных и местных отделений. Кроме того, были внесены юридико-технические изменения, учитывающие изменения в законодательстве Российской Федерации. Таким образом, завершен важный этап развития РОДК. Данным мероприятием занимались вице-президент РОДК Н.Ю. Бычкова, а также вице-президент М.М. Макарук, члены РОДК Т. Гайдай и А.Савченко. 
Наиболее общественно значимое мероприятие года – подготовка   фотоальбома «Непобедимые», посвященного 90-летию товарища Фиделя Кастро. Альбом был представлен 13 сентября (в формате фотовыставки) в Доме приемов МИДа, с участием Министра иностранных дел С.В. Лаврова, дипломатического корпуса, активистов Общества, СМИ и получил высокую оценку. Фотоальбомы были переданы Посольству Республики Куба для вручения Фиделю и Раулю Кастро. Организацией этого мероприятия в течение нескольких месяцев занимались вице-президенты РОДК С.А. Батчиков и Р.В. Захаров. Отдельная благодарность – художнику А. Будаеву, спонсорам проекта – В.В. Ковригину и Р.Г. Серазиденову. Кроме того, в рамках празднования юбилея Фиделя Кастро делегация Общества по главе с И.И. Куринным 16 августа посетила посольство Кубы и передала поздравление Фиделю Кастро от РОДК.
Наиболее значимым общественно-политическим событием года для РОДК стало участие по согласованию с МИДом в широкомасштабной международной акции в поддержку резолюции ООН по снятию блокады с Кубы. 15 октября представительная делегация РОДК во главе с И.И. Куринным посетила посольство Республики Кубы и передала Послу Эмилио Лосада Гарсия  обращение в ООН в поддержку этой резолюции, а также обращение к президенту и конгрессу США с требованием снять блокаду.  
В отчетном году был проведен традиционный вечер, посвященный Дню космонавтики (более 100 гостей). Организацией вечера занимались вице-президенты Р.В. Захаров и Ю.В. Сурилова, а также член  исполнительной дирекции А.И. Лоскутов.
По просьбе Посольства Кубы РОДК стало одним из спонсоров очень важного и уникального культурного события международного уровня – концерта в Московском международном доме музыки «Куба – России. Болеро. Романс. Джаз» (1 июля 2016 г.) с участием легендарной кубинской певицы Омары Портуондо и ведущих российских джазовых музыкантов. Концерт прошел с большим успехом и стал значимым событием российско-кубинского культурного сотрудничества, фактически – российско-кубинским музыкальным фестивалем и вечером дружбы. От имени РОДК спонсорами проекта выступили Р.Г. Серазиденов и А.Н. Домбровский.
Значимым событием культурной жизни стала традиционная выставка кубинской книги на Международной книжной ярмарке на ВВЦ. В ее подготовке и организации приняли участие вице-президенты Б.П. Волок и В.А. Саюшев, а также член Правления И. Стогова.
В отчетном году по инициативе и под руководством вице-президентом Н.Е. Мануйлова, отвечающего за это направление работы, был проведен еще целый ряд культурных мероприятий. 
7 февраля 2016 года совместно с посольством Республики Куба (с участием Посла Кубы) и Ивановской школой-интернатом имени Е.Д. Стасовой состоялся памятный вечер «Хосе Марти – дипломат будущего», посвящённый 163-й годовщине со дня рождения Хосе Марти, Ивановскому интердому была подарена фотовыставка «Куба сегодня». В марте для воспитанников Интердома организована экскурсия в Мемориальный музей космонавтики и Дом-музей С.П. Королёва. 9 марта состоялся визит кубинской делегации и членов президиума РОДК в город Гагарин на празднование 82-й годовщины со дня рождения Ю.А. Гагарина. Во время этого визита кубинский художник Омар Годинес подарил городу Гагарину свою картину, на которой изображены Юрий Гагарин и Че Гевара. 19 марта в Доме культуры «Ново-Переделкино» прошла фотовыставка «Русские на Кубе» и тематический вечер «Россия и Куба: сближение культур», а 6-го июня там же проведен вечер «Хосе Марти и А.С. Пушкин – поэты, опередившие время», в том числе представлена фотовыставка, посвящённая этим великим поэтам. С 8 по 16 сентября была организована культурная программа в Москве и в г. Иваново для Президента Клуба «Друзья России» Феликса Хорхе Барриос Малпика из посёлка Хагуа Гранде провинции Матансас. 14 сентября в рамках этой программы в Доме культуры «Ново-Переделкино» был проведен тематический вечер «Россия и Куба: дружба, проверенная временем», на котором были представлены доклад и фотовыставка, посвящённые участию в 1896 году трёх русских добровольцев Петра Стрельцова, Николая Мелентьева и Евстафия Константиновича в национально-освободительной войне кубинского народа против испанских колонизаторов. 27 октября в рамках празднования Дня культуры Республики Куба в Ивановском художественном музее проведено открытие выставки картин «Корни» кубинского художника Омара Годинеса.  
Оживилась работа РОДК по направлению экономического сотрудничества. Курирующий это направление вице-президент С.В. Богданов участвовал в работе семинара «Возможности использования потенциала российских институтов финансовой и нефинансовой поддержки экспорта для отечественных компаний, ориентированных на работу в Латинской Америке и странах Карибского бассейна», встрече с Российско-кубинским инвестиционным Фондом,  взаимодействовал с инициаторами проекта «Центр Российско-Кубинской дружбы» в г. Севастополь. 
Наиболее значимым мероприятием в рамках этого направления стало участие РОДК (прежде всего, в лице члена Правления и исполнительной дирекции Т.Н. Машковой, а также вице-президента С.В. Богданова) в проведении в Гаване в июне 2016 года выставки «Кубаиндустрия-2016». Эта выставка (в отличие от уже традиционной ноябрьской выставки «Гавана-экспо») проводилась всего второй раз, и России было предложено стать ее лидирующим участником. К РОДК обратилось Посольство Кубы с просьбой помочь в организации российской части выставки. Был проведен ряд встреч, в том числе в Торгово-промышленной палате РФ, направлены письма в органы госвласти, предприятиям. Российская часть выставки была представлена на высоком уровне. В рамках культурной программы выставки Вологодским отделением РОДК было организовано выступление ансамбля «Русский Север». Минпромторг России и Посольство России на Кубе направили благодарности Вологодскому отделению РОДК. 
В рамках развития связей в финансово-экономической сфере по приглашению Министерства финансов Российской Федерации и инициативе РОДК в сентябре 2016 года делегация Министерства финансов и цен Республики Куба (во главе с заместителем министра) приняла участие в работе первого Московского международного финансового форума, а затем посетила города Владимир и Суздаль (при поддержке Федерального казначейства). В культурной программе в качестве почетных гостей Форума также приняли участие Посол Кубы Эмилио Лосада Гарсия и почетный член РОДК Фидель Кастро Диас-Баларт.  
На новый уровень вышла работа сайта РОДК – roscuba.ru. Член исполнительной дирекции, известный журналист А.И. Лоскутов стал редактором сайта, подготовил целый ряд фото- и видеоматериалов, в том числе видеопоздравлений с Новым годом. На сайте начали регулярно публиковаться новости о деятельности РОДК, в основном подготовленные вице-президентом В.В. Шабриным, который, наряду с публикациями на сайте, в течение всего года готовил многочисленные проекты обращений, писем, благодарностей и поздравлений от имени РОДК, а также работал над материалами ко второму изданию книги «Куба – любовь моя» (весь тираж этой книги, выпущенной два года назад к 50-летию РОДК, полностью разошелся, книга получила высокую оценку и широко используется в работе региональных отделений РОДК).
 Взаимодействие с региональными отделениями РОДК координировалось вице-президентом РОДК М.М. Макаруком. Особенно активно взаимодействовали с Президиумом  Московское отделение (председатель – вице-президент РОДК Л.А. Ерошкина), Вологодское отделение (председатель –  О.А. Васильев)  и отделение по Московской области (председатель – А.О. Котяков). 
В 2017 году нужно, продолжая работу, дополнить ее новыми направлениями, что позволит вывести РОДК на качественно новый уровень. К настоящему времени для этого есть все необходимые предпосылки. 
Первое направление – организационное. Прежде всего, это улучшение координации и расширение региональной сферы работы Общества. В Президиум постоянно поступают обращения о создании новых региональных и местных отделений. Регистрация изменений в Уставе предоставляет Правлению полномочия по утверждению порядка создания региональных и местных отделений. В первой половине 2017 года необходимо будет провести процедуры регистрации уже существующих и реально работающих региональных отделений, а также организовать создание новых региональных отделений – там, где есть активисты, готовые участвовать в работе Общества. Кроме того, нужно активнее вовлекать региональные отделения в работу, проводить совместные и выездные мероприятия. 
Это также позволит организовать прием новых членов общества, такие заявления постоянно поступают в Президиум. Одновременно нужно создать базу данных членов РОДК, при необходимости – собрав с действующих членов РОДК дополнительную информацию.  
Второе направление – создание механизма финансового обеспечения деятельности РОДК. Необходимо начать переход к регулярному бюджету, заблаговременному планированию  мероприятий (в том числе при частичной спонсорской поддержке), оказанию поддержки региональным отделениям, организационно-техническому и административному обеспечению работы органов управления РОДК. 
Первое предложение заключается в создании для РОДК фонда, который будет инвестироваться в финансовые активы (депозиты, ценные бумаги), а доход от инвестирования направляться на мероприятия РОДК. Предлагается поручить исполнительной дирекции проработать этот вопрос и доложить конкретные предложения Президиуму, уполномочив его принимать соответствующие решения. 
Второе предложение – заявки на гранты.  Это вопрос не только и не столько финансов. За последние три года РОДК самостоятельно реализовал за счет привлеченных средств целый ряд важных общественных мероприятий. В то же время получение  государственной поддержки в виде грантов стало бы важным сигналом о признании общественной значимости работы РОДК.  
Третье предложение – ввести добровольные вступительные и членские взносы от физических и юридических лиц. По сути – регулярную спонсорскую помощь общего характера, не привязанную к конкретным мероприятиям. Это позволит на практике отладить механизмы формирования и исполнения регулярного бюджета РОДК. Предлагается принять такое решение и поручить Президиуму определить порядок и сроки оказания РОДК такой спонсорской помощи.
Как только будут определены регулярные доходные источники, проекты бюджета РОДК и отчеты об их исполнении будут представляться на рассмотрение и утверждение Правления. 
Третье направление – более широкое вовлечение молодежи в работу РОДК. По своей сути РОДК – это общественное движение по воспитанию патриотизма, включая уважение права каждого народа самостоятельно определять пути своего развития. Все члены РОДК знают и уважают Кубу и кубинский народ, у РОДК есть многолетние традиции и тесные связи с дружественным кубинским народом, многие из членов Общества лично участвовали в значимых исторических событиях, знакомы с лидерами кубинской революции, имеют много друзей-кубинцев, у Общества сильная космическая тема – наиболее яркий, международно признанный пример научно-технологических достижений СССР и России. Необходимо передавать эти традиции и ценности новым поколениям. Это и есть миссия РОДК. 
Предлагается 2017 год сделать для РОДК годом молодежи. В октябре 2017 году в Сочи состоится XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Куба – один из лидеров молодежного фестивального движения. Предлагается достойно встретить в России делегацию кубинской молодежи, организовать участие в фестивале молодежной делегации РОДК и на этой основе развернуть под эгидой и рамках РОДК молодежное движение российско-кубинской дружбы, в том числе - создание в ВУЗах молодежные ячеек российско-кубинской дружбы и поддержка их деятельности, а также более тесное взаимодействие с существующими молодежными организациями «кубинской тематики». 
4 октября 2017 года весь мир будет отмечать 60-летие космической эры – вывод на орбиту первого искусственного спутника Земли. Общество дружбы с Кубой, основанное Ю.А. Гагариным, имеет сильные космические традиции. В связи с юбилейной датой предлагается провести, в том числе при поддержке и совместно с Роскосмосом ряд общественных мероприятий, прежде всего, ориентированных на молодежь.
Четвертое направление. Пока далеко не полностью используется возможности РОДК по содействию экономическому сотрудничеству между Россией и Кубой. РОДК мог бы оказать посильную, но реальную помощь кубинскому народу – прежде всего, путем сохранения и развития традиционной дружественной атмосферы, характерных для российско-кубинских отношений. В такой атмосфере экономические проекты будут возникать и реализовываться гораздо легче, к взаимной выгоде наших стран. Обычно говорят о социальной ответственности бизнеса, а в данном  случае видимо есть основания говорить и об экономической ответственности некоммерческой общественной организации. 
Для начала предлагается провести совместное с Деловым советом Россия-Куба значимое мероприятие (конференцию, инвестиционный форум, организацию публикации об инвестиционных возможностях Кубы и российско-кубинского сотрудничества и т.д.). В перспективе РОДК может и должно стать уважаемым и значимым социальным, некоммерческим партнером для реальных проектов российско-кубинского экономического сотрудничества.
Пятое направление. К настоящему времени РОДК имеет все возможности для активизации взаимодействия с общественным организациями, имеющими сходные цели и задачи. 
Кроме Делового совета Россия-Куба, это Российская ассоциация международного сотрудничества (правопреемник Союза советских обществ дружбы), Национальный комитет содействия экономическому сотрудничеству со странами Латинской Америки, общества дружбы со странами, имеющими традиционные дружеские связи с Кубой и Россией (прежде всего, Никарагуа), общества дружбы с Кубой в странах СНГ, СМИ, общественные проекты, ориентированные на поддержку всех форм сотрудничества с Кубой и другими странами Латинской Америки. Особое значение для нас имело и будет иметь взаимодействие с Кубинским институтом дружбы с народами (ИКАП) и Обществом кубинско-российской дружбы, возглавляемое учеником И.И. Куринного, первым и единственным космонавтом Латинской Америки Арнальдо Тамайо Мендесом. 
Два года назад в рамках  юбилейной конференции обсуждалась возможность проведения в России Международного фестиваля друзей Кубы, предлагается  вернуться к обсуждению этого очень значимого общественного проекта.   
Шестое направление. Предлагается начать подготовку к 90-летнему юбилею Эрнесто Че Гевара, которое необходимо достойно отметить в июне 2018 года. 
Это может быть 2-е издание книги «Куба – любовь моя», подготовка фотоальбома и фотовыставки, как мы это делали к юбилею Фиделя Кастро, придание «кубинского» формата Дню партизан и подпольщика, который ежегодно отмечается в нашей стране (прежде всего – в Брянской области), возможно, проведение научной конференции, инициативы по увековечению памяти Че Гевары и так далее. Несмотря на то, что до юбилея почти 1,5 года  нужно заранее начать проработку этих и других инициатив в связи с этой значимой для всего мира датой. 
Седьмое направление. Предлагается проработать и начать реализацию предложений по увековечению памяти Фиделя Кастро. 
Результаты работы РОДК в отчетном году свидетельствуют о том, что Общество последовательно развивается, успешно решает задачи, ради которых оно создано. В наступившем году, при поддержке и во взаимодействии с МИД России, Россотрудничеством, посольством Республики Куба, другими партнерами планируется  расширить использование уже имеющегося и постоянно наращивать  потенциал РОДК. 
Juntos venceremos! Вместе победим!             
